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вызвать врача на дом.


Способы защиты


Заболевшему в целях предупреждения распространения инфекции следует ограничивать контакты с окружающими. После госпитализации больного в квартире проводят дезинфекцию помещения, мебели и предметов обихода 2-процентным мыльно-содовым раствором или дезинфицирующими средствами, посуду обрабатывают путем кипячения. 


Если среди ваших знакомых есть заболевшие гепатитом А, строго следите за состоянием своего здоровья, а при первых симптомах заболевания немедленно обращайтесь к врачу.


Ранее выявление заболевания и своевременная госпитализация позволят предупредить распространение инфекции!


 





Наиболее опасны больные до периода появления желтухи. В это время заболевшие выделяют большое количество вирусов. С появлением желтухи выделение вирусов резко снижается, а затем прекращается полностью.


Наиболее часто передача происходит при попадании внутрь организма вируса с зараженной пищей или водой. Вспышки гепатита А могут возникнуть не только вследствие заражения питьевой воды, но и в результате употребления в пищу салатов, фруктов и других не подвергшихся тепловой обработке продуктов питания, которые перед употреблением мыли такой водой.


Симптомы


Первыми симптомами заболевания являются слабость, тошнота, рвота, тяжесть в правом подреберье, повышение температуры тела и головная боль. 


Если в семье кто-то заболел нельзя прибегать к домашним средствам—нужно обязательно 





Среди инфекционных болезней человека вирусный гепатит А занимает одно из первых мест по широте распространения и уровню заболеваемости.


Вирус гепатита А вызывает остропротекающее инфекционное заболевание, характеризующееся преимущественно поражением печени, развитием желтухи, нарушением различного вида обмена веществ.


 Способ передачи


Вирус гепатита А выделяется из организма больного человека с калом и мочой. Попадая на руки нечистоплотных людей, вирус может инфицировать воду, пищу и предметы обихода, а через рот попадать в организм человека.


Инфекцию могут распространять люди, больные всеми формами вирусного гепатита А.





Что такое вирусный гепатит А?














Для профилактики вирусного гепатита  А соблюдайте следующие гигиенические правила:





Тщательно мойте руки с мылом после посещения туалета и перед едой


Не пейте некипяченую воду из открытого водоема (реки, пруда, озера), не мойте ею фрукты, овощи


Соблюдайте чистоту во время приготовления пищи


Храните сырые продукты отдельно от готовых блюд


Не купайтесь в местах где имеются запрещающие записи


Не загрязняйте водоемы


Соблюдайте чистоту жилища и мест общего пользования


Не допускайте удобрения огородных участков фекалиями без предварительного их компостирования
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