
 – тяжелое инфекционное заболевание, характеризующееся токсическим поражением сердечно-сосудистой и нервной систем.
             Группой риска по заболеванию дифтерией являются не привитые люди.




 – больной человек или человек, являющийся носителем.  

 - воздушно-капельный.                                           
Инкубационный период составляет 2-7 дней. Заболевание вызывает  дифтерийная палочка, которая попав на слизистые оболочки зева, носа, гортани, начинает размножаться и  выделять  токсин. Проникновение токсина по лимфатическим и кровеносным путям приводит к  воспалению лимфатических узлов и общей интоксикации с преимущественным поражением центральной и периферической нервной системы, сердечной мышцы, а также эндокринной системы (надпочечники, почки).

    

· Головная боль 

· Слабость, недомогание 

· Невысокая температура тела в начале   заболевания (в пределах 37,5 - 37,7С). 

· Боли в горле при глотании 

 К токсической форме присоединяется  озноб,         рвота и   боли в животе. Заболевание может протекать в молниеносной форме, и если не оказать врачебную помощь (в стационаре вводится специфическая сыворотка), больной умирает в течение 2-3-х дней.                                                                                                                                                                                                          

При первых признаках заболевания нужно немедленно обратиться к врачу для установления точного диагноза, назначения обследования и лечения.

самым эффективным методом профилактики дифтерии является вакцинация детей и взрослых.
Прививки защищают от тяжелых форм дифтерии, её осложнений и смертельного исхода. 
Базовый курс прививок  для детей состоит из трех прививок: в 3, 4 и 5 месяцев. В последующем для поддержания достаточного иммунитета проводятся однократные прививки в 1,5 года, 6, 11, 16 лет и далее через каждые 10 лет. 
При выполнении всех прививок против дифтерии формируется полноценный иммунитет.
Если по каким-либо причинам человек не получил одну из прививок в положенные сроки, то существует высокая вероятность, что его иммунитет недостаточен и не способен обеспечить защиту от дифтерии. В таких ситуациях курс будет состоять из двух прививок с интервалом в  месяц. Через  год после его окончания необходимо сделать ещё одну прививку, чтобы обеспечить иммунитет против дифтерии в течение примерно 10 лет.
Противопоказанием к проведению профилактических прививок являются аллергические реакции на ранее проведенные прививки против дифтерии.

Такие заболевания, как медикаментозная аллергия, крапивница, поллиноз, бронхиальная астма, не являются противопоказанием к проведению прививок.

Используемые в настоящее время вакцины обладают высокой степенью безопасности.

   Зельвенский районный центр гигиены и  эпидемиологии
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