О состоянии условий труда, организации питания работающих в период массовых полевых работ в 2015 году

Во исполнение постановления заместителя Министра здравоохранения – Главного государственного санитарного врача Республики Беларусь от 18.03.2015 №13 «Об усилении государственного санитарного надзора за объектами агропромышленного комплекса и льнозаводами» специалистами Зельвенского районного ЦГЭ в период массовых полевых работ осуществлялся государственный санитарный надзор за 8 сельскохозяйственными организациями (7 СПК и ОАО «Зельвенская сельхозхимия»).

В начале года проведена государственная санитарно-гигиеническая экспертиза работ с пестицидами, минеральными удобрениями и агрохимикатами. Положительные  санитарно-гигиенических заключений получили все 8 сельскохозяйственных предприятий района.  
За прошедший период текущего года проведены плановые проверки 3 СПК («Мижеречи», «Бородичи», «Каролино»), внеплановые проверки и мониторинг всех  субъектов. В ходе плановых и внеплановых проверок, мониторинга обследованы  ремонтно-механические мастерские (19), склады для хранения пестицидов (8), склады для хранения минеральных удобрений (16), объекты общественного питания (8).  

Практически на всех объектах в ходе надзорных мероприятий выявлялись нарушения санитарно-эпидемиологического законодательства в части создания благоприятных условий труда и быта работающих. 

Так, территории реммастерских аг.Бородичи, д.Кривичи, д.Золотеево, д.Каролино, д.Тулово, д.Словатичи,  д.Теглевичи, д.Монтяки, аг.Голынка, аг.Деречин, д.Кремяница, химбазы  ОАО «Зельвенская сельхозхимия» на момент обследования не содержались в чистоте и порядке, не проводились покос травы и уборка территории от мусора, не очищены контейнеры для производственных отходов. 
На  территории мастерских не оборудованы контейнерные площадки для сбора твердых коммунальных отходов.  
Площадки для хранения  производственных отходов (металлолома, изношенных шин) не имеют твердое водонепроницаемое покрытие в РММ аг.Бородичи, аг.Кривичи, д.Золотеево, д.Кремяница, аг.Деречин, д.Острово, д.Каролино, д.Тулово, д.Словатичи, д.Рудевичи. 
Отсутствуют специализированные мойки транспорта на территории РММ д.Каролино, д.Тулово, д.Кремяница, д.Острово, д.Золотеево, аг.Кривичи, д.Рудевичи, д.Монтяки, д.Словатичи.

Производственные и бытовые помещения ремммастерских аг.Бородичи, аг.Кривичи, д.Тулово, аг.Голынка, д.Острово, д.Словатичи,  д.Монтяки, д.Ялуцевичи  нуждаются в проведении ремонта. Не завершен ремонт помещений РММ д.Кремяница, д.Снежная, д.Теглевичи. Несвоевременно проводится уборка помещений РММ аг.Бородичи, д.Золотеево, аг.Голынка, д.Словатичи, д.Теглевичи, д.Тулово, д.Кремяница, аг.Каролин,  д.Елка, д.Червоное Село.
Отсутствуют вентиляционные установки от сварочных постов в РММ д.Каролино, д.Снежная, аг.Голынка, д.Острово, д.Тулово. На всех объектах сварочные работы вне стационарного поста выполняются без принудительной вытяжной вентиляции. Деревообрабатывающие станки не оборудованы пневмотранспортом для удаления стружки. В РММ д.Кривичи, д.Елка, д.Снежная наждачные станки не имеют пылесборника.
Санитарно-бытовые помещения  оборудованы не в полном составе. Отсутствуют гардеробные, тем самым допускается хранение домашней и уличной одежды в производственных помещениях в РММ д.Каролино, д.Теглевичи, д.Рудевичи, д.Монтяки, аг.Голынка. Не созданы условия для соблюдения правил личной гигиены работникам мастерских аг.Кривичи, д.Мадейки, д.Острово, д.Словатичи, д.Монтяки, д.Кремяница, д.Ялуцевичи. Отсутствуют душевые в РММ д.Тулово, д.Каролино, д.Рудевичи, д.Теглевичи, д.Словатичи, д.Монтяки, д.Кремяница, д.Ялуцевичи, д.Снежная. Душевые РММ д.Золотеево, аг.Кривичи,  аг.Голынка, химбазы ОАО «Зельвенская сельхозхимия» не обеспечены резиновыми ковриками, полочками для банных принадлежностей, вешалками для одежды.
На всех РММ места приема пищи не оснащены необходимым электрооборудованием и  питьевой бутилированной водой (исключение РММ аг.Деречин).

Рабочие не обеспечены спецодеждой либо работают без СИЗ в РММ д.Елка, аг.Голынка, д.Кремяница, аг.Бородичи, д.Тулово, аг.Каролин. На сельскохозяйственных объектах не организована централизованная стирка и ремонт спецодежды.

Не проводился производственный лабораторный контроль за состоянием факторов условий труда на рабочих местах СПК «Бородичи», СПК «Сынковичи», СХФ «Доброселецкий».
           Приготовление пищи для сельскохозяйственных рабочих осуществляется в типовых столовых, за исключением столовой СПК «Мижеричи». 

          Столовые канализованы, обеспечены холодной и горячей проточной водой. Однако, не имеют необходимого набора помещений согласно гигиеническим требованиям: моечные и горячие цеха совмещены (СПК «Каролино» аг.Каролин, СПК «Сынковичи» д.Снежная). 

         Отсутствуют бытовые помещения для персонала (СПК «Бородичи», филиал «Князево», СПК «Каролино», СПК «Мижеречи», СПК «Голынка»), умывальные  раковины   при обеденном зале (филиал «Князево», СПК «Мижеречи»).  

          В столовых используется морально устаревшее оборудование, отсутствуют картофелечистки, посудомоечные машины.

          Столовая и кухонная посуда нуждается в замене, т.к. используется пластмассовая и эмалированная посуда с дефектами целостности покрытия, разделочные доски с трещинами, изрезанные ножи.

          Не соблюдаются требования к обработке столовой посуды, недостаточно моечных ванн, подача горячей проточной воды к ваннам не позволяет обеспечить необходимую температуру.

По результатам надзорных мероприятий  за сельскохозяйственными организациями в 2015 году  привлечены к административной ответственности  6  юридических лиц (дважды СПК «Бородичи», дважды Филиал «Князево», СПК «Мижеречи», СПК «Каролино») на общую сумму штрафа 11 520 000 рублей, 17 виновных лиц на сумму 14040000 рублей (зав. РММ д.Словатичи, дважды зав. РММ д.Теглевичи,  директор Филиала «Князево», зав. РММ д.Голынка, зав. РММ д.Каролино, зав. РММ д.Монтяки, зав. РММ д.Бородичи, кладовщик СПК «Бородичи», главный специалист по строительству СПК «Бородичи», зав. РММ аг.Деречин, дважды зав. столовой аг.Деречин, зав. столовой аг.Каролин, зав. столовой д.Елка, зав. столовой аг.Бородичи, начальник отдела поставок химпродукции ОАО «Зельвенская сельхозхимия»). В органы власти  и ведомства,  в профсоюз работников АПК подготовлено 32 информации, из них по 5 приняты решения. Руководителям сельхозорганизаций направлено 13 предписаний, 34 рекомендации, подготовлено 11 информационных писем. Вынесено 9 предписаний о приостановлении деятельности (6 пунктов питания, 2 РММ, химбаза ОАО «Зельвенская сельхозхимия»). По предложениям районного ЦГЭ отстранено от работы 146 человек, привлечено к дисциплинарной ответственности 20 должностных лиц, на внеочередное гигиеническое обучение направлено 4  человека. 

         Мониторинг сельскохозяйственных объектов продолжается…
Помощник врача-гигиениста                                                         Лариса Юшкевич
