Результаты государственного санитарного надзора

за февраль 2016 года
В феврале 2016 года специалистами Государственного учреждения «Зельвенский районный ЦГЭ» в соответствии с Координационным планом контрольной (надзорной) деятельности по Гродненской области на первое полугодие 2016 года проведена плановая проверка магазина АЗС № 31 РУП «Беларуснефть-Гроднооблнефтепродукт». С 22.02.2016 года начато проведение плановых проверок торгового киоска ОАО «Птицефабрика Слонимская», распложенного на рынке РУП БО, магазинов «На Савецкай» ООО «ЮРНИТеК», ООО «Евроторг». В соответствии с Постановлением Главного государственного санитарного врача Республики Беларусь от 06.01.2012 № 2 «Об активизации и   повышении эффективности выполнения санитарно-эпидемиологического законодательства торговыми объектами, рыночными образованиями, объектами общественного питания и придорожного сервиса» проведено 19 осмотров объектов, их них торговых объектов  – 17, объектов общественного питания – 2. Нарушения санитарно-эпидемиологического законодательства установлены на всех проверенных объектах.
Справочно: не содержалась в чистоте прилегающая к объекту территория (магазины д.д.Конно, Мадейки Зельвенского филиала Гродненского ОПО), не содержалось в чистоте торговое и холодильное оборудование (кафе «Ганненскi падворак», магазин д.Голынка Зельвенского филиала Гродненского ОПО); было допущено пищевой продукции без маркировочных ярлыков (магазин д.Елка Зельвенского филиала Гродненского ОПО); было допущено хранение пищевых продуктов с истекшим сроком годности (магазины д.д.Зельвянка, Елка Зельвенского филиала Гродненского ОПО, «Тополёк» ФХ «Верес», ООО «Закрамаркет» (2 случая)); не соблюдались температурные условия при хранении пищевой продукции (магазин д.Голынка Зельвенского филиала Гродненского ОПО);  холодильное оборудование не оснащено термометрами контроля температурного режима хранения пищевой продукции (магазин д.Деречин Зельвенского филиала Гродненского ОПО), не упорядочено хранение уборочного инвентаря (магазин АЗС № 31 РУП «Беларуснефть-Гроднооблнефтепродукт»). 
По результатам проведенного государственного санитарного надзора подготовлено 1 предписание по устранению нарушений, 19 рекомендаций по устранению нарушений, 2 предписания для проведения внеочередной генеральной уборки, 6 предписаний о запрещении реализации пищевых продуктов общим весом 17,214 кг. Для прохождения внеочередного гигиенического обучения направлено 17 человек. Составлено 8 протоколов об административных правонарушениях на должностных лиц. Общая сумма штрафов составила 8 400 000 белорусских рублей. Составлен 1 протокол об административных правонарушениях на юридическое лицо, сумма штрафа составила 2 940 000 белорусских рублей. 
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