
Результаты  государственного санитарного надзора
по разделу гигиены питания
за I квартал 2016 года

В период с 01.01.2016 года по 31.03.2016 года специалистами Государственного учреждения «Зельвенский районный ЦГЭ» в соответствии с Координационным планом контрольной (надзорной) деятельности по Гродненской области на первое полугодие 2016 года проведено 6 плановых проверок торговых объектов: магазин «Ивушка» ООО «Беллактторгмаг», магазин  «На Савецкай» ООО «ЮРНИТеК», магазин АЗС № 31 РУП «Беларуснефть-Гроднооблнефтепродукт», торговый павильон ОАО «Птицефабрика Слонимская», магазин «Евроопт» ООО «Евроторг», магазин индивидуального предпринимателя Попечиц Г.И. 
В соответствии с пунктами 9.2, 10 Указа Президента Республики Беларусь от 16.10.2009 № 510 "О совершенствовании контрольной (надзорной) деятельности в Республике Беларусь" назначено и проведено 9 внеплановых тематических оперативных проверок торговых объектов: магазины "Северный" ЧТУП "ДенТаТорг", "На Савецкай" ООО "ЮРНИТеК", «Пачастунак з Ваукавыска» ТУП «Угощение из Волковысска», магазин №6 ОАО «Агрокомбинат "Скидельский", ИП Насута Н.В., ИП Кавчун А.С. (2 внеплановые проверки), ИП Маковская Л.И., «Миля» ООО «Дабровойт». 
В соответствии с Постановлением Главного государственного санитарного врача Республики Беларусь от 06.01.2012 № 2 «Об активизации и повышении эффективности выполнения санитарно-эпидемиологического законодательства торговыми объектами, рыночными образованиями, объектами общественного питания и придорожного сервиса» за данный период проведено 89 осмотров объектов, их них торговых объектов  – 66, объектов общественного питания – 17, объектов придорожного сервиса – 6. 
Справочно за период с 01.01.2016 по 31.03.2016:  
не содержалась в чистоте прилегающая к объекту территория (магазины д.д.Конно, Мадейки, Станелевичи, Кремяница Ялуцевичи, Угринь Зельвенского филиала Гродненского ОПО); не содержалось в чистоте торговое и холодильное оборудование (магазины ООО «Закрамаркет», ООО «Дабровойт», торговый павильон ИП Маковской Л.И., магазины д.Голынка, «Виктория» Зельвенского филиала Гродненского ОПО, кафе ООО «Зельватурсервис», кафе «Ганненскi падворак», кафетерий «Родны кут» Зельвенского филиала Гродненского ОПО,); было допущено хранение пищевой продукции без маркировочных ярлыков (магазины №6 ОАО «Агрокомбинат "Скидельский", ООО «Закрамаркет», магазины д.Кошели, д.Елка Зельвенского филиала Гродненского ОПО, торговый павильон ИП Кавчун А.С. (2 случая)); было допущено хранение пищевых продуктов с истекшим сроком годности (магазины «Северный» ЧТУП "ДенТаТорг", «Тополёк» ФХ «Верес», ООО «Закрамаркет» (2 случая), «Ивушка» ООО «Беллактторгмаг», «Миля» ООО «Дабровойт», магазины «Удобный», «Родны кут», д.Кошели, д.Зельвянка, д.Елка, д.Самаровичи, «Перекрёсток» д.Бородичи Зельвенского филиала Гродненского ОПО).
Всего за данный период подготовлено 13 предписаний и 41 рекомендация по устранению выявленных нарушений, 7 предписаний о приостановлении деятельности торговых объектов, 23 предписания об изъятии продукции из обращения, из них с истекшим сроком годности  – 13. Общий вес изъятой из обращения пищевой продукции  –  90,656 кг.
По фактам нарушения требований законодательства в области санитарно-эпидемиологического благополучия населения составлено 30 протоколов об административных правонарушениях на должностных лиц, 2 протокола об административных правонарушениях на юридических лиц. Общая сумма наложенных штрафов составила: на должностных лиц – 38 220 000 бел. руб., на юридических лиц – 10 290 000 бел. руб.

Врач-гигиенист                                                                                    Алла Фердер
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