Здоровье начинается с чистоты.
Одним из факторов, оказывающих влияние на укрепление здоровья населения,  является окружающая среда. 

Территории населенных мест, прилегающие к жилым домам, учреждениям образования, учреждениям культуры, торговым объектам и объектам общественного питания должны быть благоустроены, озеленены и постоянно  содержатся в чистоте.

Как показывают проверки, проведенные специалистами районного центра гигиены и эпидемиологии, не всеми субъектами соблюдаются данные требования.

Проблемным вопросом остается содержание контейнерных площадок для сбора твердых коммунальных отходов. Важно следить, чтобы не было их переполнения, потому что мусор разносится ветром и бездомными собаками, тем самым загрязняя окружающую среду, нанося вред здоровью населения.

За данное нарушение  за истекший период 2016 года к административной ответственности с наложением штрафа привлечено 1 должностное лицо 

Это же можно сказать и в отношении содержания придорожных и остановочных пунктов.

По итогам надзора за выявленные нарушения санитарно-эпидемиологического законодательства в части содержания обочин дорог и автостоянок составлено 2 протокола по делу об административном правонарушении.
Все мы хотим видеть вокруг себя только прекрасное. Сталкиваясь с беспорядком и неаккуратностью, выражаем свое недовольство. Проявите гражданскую бдительность и активность. Давайте вместе трудиться на благо Зельвенщины - мы обязаны сделать наш край прекрасным и цветущим.
Берегите природное богатство родной Зельвенщины!
Помните! Чистота и порядок – залог сохранения здоровья                          и трудоспособности.

