Результаты  плановой  проверки
Зельвенского филиала  
Гродненского областного потребительского общества

Специалистами Государственного учреждения «Зельвенский районный центр гигиены и эпидемиологии» на основании пункта 1852 Координационного плана контрольной (надзорной) деятельности по Гродненской области на I полугодие 2016 года в период с 25.04.2016 года  по 23.05.2016 года проведена плановая проверка Зельвенского филиала Гродненского областного потребительского общества.
В ходе проведения проверки были установлены следующие основные нарушения требований санитарно-эпидемиологического законодательства:
не содержится в чистоте прилегающая к объекту территория (магазины д.д.Подболотье, Мадейки Зельвенского филиала Гродненского ОПО);
не содержится в чистоте оборудование объекта (кондитерский цех, хлебопекарня, ресторан «Зельвянка», магазины «Лакомка», д.д.Конно, Словатичи, Золотеево Зельвенского филиала Гродненского ОПО); 
не содержатся в чистоте помещения торгового объекта (магазины «Лакомка», д.Конно Зельвенского филиала Гродненского ОПО);
хранение пищевых продуктов с истекшим сроком годности (магазины «Удобный», «Мясная лавка», «Родны кут» (по адресу г.п.Зельва, ул.Пушкина,102), «Лакомка», магазины «Перекрёсток» аг.Бородичи, д.д.Добросельцы, Кривичи, Кошели, Зельвенского филиала Гродненского ОПО); 
реализация пищевой продукции без маркировочных ярлыков (магазины д.д.Теглевичи, Золотеево, Добросельцы, Кошели Зельвенского филиала Гродненского ОПО); 
реализация пищевой продукции с нарушением целостности производственной упаковки (магазины «Виктория», «Удобный», «Мясная лавка» Зельвенского филиала Гродненского ОПО); 
не соблюдаются температурные условия при хранении пищевой продукции (магазины «Радуга» аг.Голынка, д.Октябрьская Зельвенского филиала Гродненского ОПО);
холодильное оборудование не оснащено термометрами контроля температурного режима хранения пищевой продукции (магазины аг.Деречин, д.Ляховичи Зельвенского филиала Гродненского ОПО); 
осуществляется реализация колбасных изделий с нарушением целостности упаковки без маркировочного ярлыка с указанием даты и времени вскрытия упаковки (магазины «Удобный», д.д.Угринь, Конно Зельвенского филиала Гродненского ОПО);
не соблюдаются правила товарного соседства (магазины «Лакомка», д.д.Кривичи, Октябрьская Зельвенского филиала Гродненского ОПО); 
не организован сбор пищевых отходов (магазин «Радуга» аг.Голынка Зельвенского филиала Гродненского ОПО); 
в тамбуре при входе в туалет для работников отсутствует крючок для санитарной одежды и табличка с надписью о необходимости снятия санитарной одежды перед входом в туалет (магазин «Мясная лавка» Зельвенского филиала Гродненского ОПО).
Подготовлено 7 предписаний о приостановлении деятельности объектов, 1 предписание о приостановлении деятельности холодильного оборудования, 15 предписаний об изъятии продукции из обращения, из них с истекшим сроком годности  – 8. Общий вес изъятой из обращения пищевой продукции  –  29,357 кг, из них с истекшим сроком годности  –  16,9 кг.
В торговых объектов, расположенных в сельской местности, по-прежнему остаются проблемными вопросы обеспечения холодной и горячей проточной водой, оборудования систем хозяйственно-питьевого водоснабжения и водоотведения, вентиляции, проведения ремонтов, создания условий для соблюдения работниками правил личной гигиены.
Всего по фактам нарушения требований санитарно-эпидемиологического законодательства в результате проведенной плановой проверки Зельвенского филиала Гродненского областного потребительского общества составлено 26 протоколов об административном правонарушении на должностных лиц (из них 4 протокола об административном правонарушении находится на рассмотрении). Составлен протокол об административном правонарушении на юридическое лицо.
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