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Результаты государственного санитарного надзора 
за торговыми объектами и объектами общественного питания
за период с 01.01. по 24.07.2016 года

За период с 01.01.2016 по 24.07.2016 при осуществлении мониторинга и государственного санитарного надзора за торговыми объектами и объектами общественного питания специалистами Государственного учреждения «Зельвенский районный центр гигиены и эпидемиологии» по установленным фактам нарушений санитарно-эпидемиологического законодательства составлено 68 протоколов об административном правонарушении на должностных лиц, общая сумма штрафов составила 77 070 000  бел. руб. Составлено 5 протокола об административном правонарушении на юридических лиц, общая сумма штрафов составила 17 430 000 бел. руб.
Всего по фактам реализации продукции с истекшим сроком годности, без маркировочных ярлыков и с нарушением целостности производственной упаковки вынесено 42 предписаний об изъятии из обращения пищевых продуктов общим весом 125,813 кг.  
Вынесено 7 предписаний о приостановлении эксплуатации торговых объектов, 3 предписания о приостановлении эксплуатации объектов общественного питания, 2 предписания о приостановлении эксплуатации объектов придорожного сервиса, 1 предписание о приостановлении эксплуатации торгового объекта, расположенного на рынке, 1 предписание о приостановлении эксплуатации холодильного оборудования. 
В адрес субъектов хозяйствования направлено 23 предписаний и 71 рекомендации по устранению выявленных в ходе проверок недостатков.
На внеочередное гигиеническое обучение направлено 74 человек, допустивших несоблюдение установленных требований при производстве и реализации продовольственного сырья и пищевых продуктов. К дисциплинарной ответственности привлечено 6 человек.





