          Эффективность иммунизации против гриппа

В Зельвенском районе в 2016-2017гг заболеваемость гриппом не регистрировалась. Эпидемический сезон заболеваемости острыми респираторными инфекциями 2016- 2017 гг. в Зельвенском районе в целом характеризуется средней  степенью интенсивности эпидемического процесса. 

Не зарегистрировано  вспышечной заболеваемости  острыми респираторными инфекциями, гриппоподобными заболеваниями  или тяжелыми острыми респираторными инфекциями  в учреждениях  с круглосуточным пребыванием  детей и взрослых. Локальных вспышек заболеваний в учреждениях образования. Количество отсутствующих   среди учащихся и воспитанников учреждения образования  по причине острых респираторных инфекций  не превышает более 20%.

Эпидемии гриппа  и острых респираторных инфекций (далее ОРИ) удалось избежать  благодаря вакцинации населения. 

В сентябре - ноябре 2016 года  в районе привито против гриппа 6319 человек, охват прививками  составил 41,0% .  

 При проведении анализа эффективности иммунизации против гриппа в эпидсезон 2016-2017гг по Зельвенскому району необходимо отметить, что количество предотвращенных случаев гриппа и ОРИ среди населения Зельвенского района  за ноябрь 2016 – март 2017 составило 824 случая. Заболеваемость среди привитых в среднем на 25% ниже, чем среди не привитых т.е 206 человек не заболели ОРИ не гриппозной этиологии благодаря вакцинации.

Предотвращено около 288 обращений за амбулаторно-поликлинической помощью к врачам, в том числе около 0,5 обращений ежедневно на каждое амбулаторно-поликлиническое учреждение.

Экономические потери  в связи с 1 случаем гриппа составляют 280 $, ОРИ - 240 $. Экономический ущерб  от этих дополнительных случаев  составил бы: 49440 S.
С учетом денег, потраченных на закупку вакцин (местный +республиканский бюджет - 11778 $ ,),  предотвращенный экономический ущерб оценивается в сумму эквивалентную 37 662 $. Следовательно, на каждый вложенный доллар в районе  была получена прибыль в эквиваленте 3,2 $.

Количества предотвращенных случаев гриппа и ОРИ среди  детского населения Зельвенского района  за ноябрь 2016 – март 2017 составило 868 случаев.

Заболеваемость среди привитых детей в среднем на 15-25% ниже, чем среди не привитых , т.е 174 детей не заболели ОРИ не гриппозной этиологии благодаря вакцинации.

Предотвращено 243 обращения за амбулаторно-поликлинической помощью к врачу-педиатру, в том числе предотвращено около 0,8 обращений ежедневно на каждое детское амбулаторно-поликлиническое учреждение.

          Предотвращенный экономический ущерб оценивается в сумму эквивалентную 37042 $. Следовательно, на каждый вложенный доллар была получена прибыль в эквиваленте 8,3 $.
Количества предотвращенных случаев гриппа и ОРИ среди  работающего населения Зельвенского района  за ноябрь 2016 – март 2017 составило 305 случаев.
61 человек  не заболел ОРИ не гриппозной этиологии благодаря вакцинации.

Предотвращено 427 обращений за амбулаторно-поликлинической помощью к врачу, в том числе 0,9 обращений ежедневно на каждое амбулаторно-поликлиническое учреждение.

Предотвращенный экономический ущерб оценивается в сумму эквивалентную 8353 $. Следовательно, на каждый вложенный доллар была получена прибыль в эквиваленте 1,3 $.

  Таким образом, полученные результаты мониторинга эффективности иммунизации населения против гриппа свидетельствуют об эффективности проводимой вакцинации, а также целесообразности выделения дополнительных финансовых средств для закупки противогриппозных вакцин, как за счет средств местного бюджета, так и за счет средств предприятий и организаций.                                                                             

Забота о здоровье граждан  - это не только обязанность государства, но и в первую очередь руководителей предприятий и самих граждан, которые также должны быть заинтересованы в предотвращении гриппа методами, подтвердившими свою эффективность и безопасность. 

