О ПОРЯДКЕ ПРОВЕДЕНИЯ ОБЯЗАТЕЛЬНЫХ  МЕДИЦИНСКИХ ОСМОТРОВ РАБОТАЮЩИХ

Среди показателей, характеризующих здоровье работающих, профессиональная заболеваемость занимает особое место,  поскольку  имеет медицинский, социальный,  экологический и правовой  аспект.
Медицинская профилактика профессиональной заболеваемости во многом реализуется в  обязательных медицинских осмотрах работающих, и прежде всего в полноте охвата  осмотрами и  качественном обследовании подлежащих контингентов. 
Медико-санитарное обеспечение работающих в Республике Беларусь регулируется Трудовым Кодексом  Республики Беларусь (статья 228), Законом Республики Беларусь «О санитарно-эпидемическом благополучии населения» (статья 26), Постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь №49 от 28.04.2010 «Об утверждении Инструкции о порядке проведения обязательных медицинских осмотров работающих и признании утратившими силу некоторых постановлений Министерства здравоохранения Республики Беларусь».
	Предварительные (при поступлении на работу), периодические (в течение трудовой деятельности) и внеочередные                                                                                                                        медицинские осмотры работающих осуществляются с целью: 
	определения  пригодности к выполнению поручаемой им работы; 
предотвращения распространения инфекционных и паразитарных заболеваний;
динамического наблюдения за состоянием здоровья;
	своевременного выявления профессиональных и общих (непрофессиональных) заболеваний;
	профилактики, лечения, медицинской реабилитации лиц с выявленными заболеваниями и улучшения условий их труда.
Предварительный медосмотр лиц, поступающих на работу, осуществляется по направлению работодателя, в котором указываются производство, профессия, вредные и опасные факторы производственной среды, показатели тяжести и напряженности трудового процесса. По окончании  предварительного медосмотра лицу, прошедшему медосмотр, выдается медицинская справка о состоянии здоровья, с указанием годности к работе. 
	Периодическим медицинским осмотрам подвергаются работающие с вредными веществами,  неблагоприятными производственными факторами, работники предприятий пищевых отраслей промышленности, предприятий общественного питания, учащиеся  техникумов, работники учебно-воспитательных, детских дошкольных, оздоровительных учреждений, предприятий жилищно-коммунального хозяйства,  медицинские работники, ранее прошедшие предварительный  медицинский осмотр.  Периодичность осмотров, участие в них необходимых врачей, лабораторные и функциональные исследования определяются согласно приложениям 1, 2, 3  к Инструкции.
Лица, не прошедшие обязательный медицинский осмотр или признанные по состоянию здоровья не пригодными к работе от работы отстраняются, а вопрос об их дальнейшем трудоустройстве решается в соответствии с законодательством о труде.
В Зельвенском районе обязательные медицинские осмотры работающих осуществляются на базе  районной поликлиники комиссией врачей, утвержденной приказом главного врача УЗ «Зельвенская ЦРБ» от 02.01.2017 №03. 
В 2016 году предварительный медицинский осмотр прошли 1336 человек, в ходе осмотра выявлено 15 человек с медицинскими противопоказаниями. В 1-м полугодии 2017 года осмотрено 681 человек, выявлено с противопоказаниями – 7 человек.
Всего по району периодическим медицинским осмотрам в 2016 году подлежало 1862 человека, осмотрено 1862 человека (100% осмотр). По результатам осмотров впервые выявлено лиц с общим заболеванием, не препятствующим продолжению работы - 44 человека, в т.ч. 9 женщин; впервые выявлено лиц с общим заболеванием, препятствующим продолжению работы - 47 человек, в т.ч. 3 женщины, которые в дальнейшем переведены на другую работу по заключению ВКК. 
На основании списков профессий, подлежащих ПМО в 2017 году, предоставленных предприятиями и организациями района, специалистами районной поликлиники составлены и направлены нанимателям план-графики проведения осмотров.
По состоянию на 29.06.2017 года периодическим медицинским осмотрам подлежало 1670 человек, осмотрено – 1347 человек (80,7%), в том числе по сельскохозяйственным предприятиям 951/913 (96%), по промпредприятиям 720/434 (60,3%). По результатам впервые выявлено 33 человека, в том числе 9 женщин,  с заболеваниями, не препятствующими продолжению работы и 4 человека, в т.ч. 1 женщина,  с заболеваниями, препятствующими продолжению работы; направлен на дообследование - 1 человек. 
Не обеспечена своевременная явка и прохождение медосмотра работниками КСУП «Бородичи», СХФ «Доброселецкий», Филиала «Князево», КСУП «Голынка», КСУП  «Каролино», СПК «Сынковичи». 
Периодический медосмотр работников промышленных предприятий осуществляется в настоящее время. Осмотр работников предприятий торговли, общественного питания, организаций образования осуществляется круглогодично (согласно допуска в справках о состоянии здоровья).
Специалистами районной поликлиники руководителям субъектов хозяйствования направлены заключительные акты с указанием лиц, не прошедших медосмотр в назначенный срок, назначены дополнительные дни для прохождения осмотра.
На основании информации УЗ «Зельвенская ЦРБ» от 23.05.2017 специалистами районного ЦГЭ 26.05.2017 подготовлены и направлены руководителям сельскохозяйственных предприятий предложения  об отстранении от работы лиц, не прошедших медосмотр в назначенный срок (65 человек),  а так же о привлечении к дисциплинарной ответственности виновных лиц, не обеспечивших своевременный осмотр подлежащего контингента. В результате привлечены к дисциплинарной ответственности 10 человек. Составлено 4 протокола об административном правонарушении с наложением штрафа на юридических лиц КСУП «Каролино» (10 БВ), КСУП «Голынка» (11 БВ), СХФ «Доброселецкий» (10 БВ), Филиал «Князево» ОАО «Агрокомбинат «Скидельский» (10 БВ).
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