

Грипп – острая респираторная инфекция, вызываемая вирусом гриппа, характеризующаяся высокой температурой (38-40ºС), выраженной общей интоксикацией и поражением дыхательных путей чаще в форме трахеита.

Инкубационный период (т.е. время от момента заражения до появления первых признаков заболевания) при сезонном гриппе составляет от 12 до 48 часов, при высокопатогенном варианте удлиняясь до 5-7 дней. Для гриппа характерно острое начало с озноба, повышения температуры до максимальных значений уже в первые сутки болезни и общих явлений интоксикации (выраженной слабости, разбитости, головной боли в лобных областях, ломоты в мышцах, костях, суставах, боли в глазных яблоках, светобоязни, слезотечения и т.д.). Через несколько часов к вышеперечисленным проявлениям заболевания присоединяются признаки поражения дыхательных путей чаще в виде заложенности носа или слабо выраженного насморка, першения в горле, мучительного сухого кашля, саднящих болей за грудиной и по ходу трахеи, осиплого голоса. У большинства больных гриппом полное выздоровление наступает через 7-10 дней. 

Однако имеется группа людей, склонных к осложнениям при данном заболевании, они и составляют группу риска: по тяжелому течению ОРИ и гриппа. В первую очередь это дети до 1 года, все лица старше 65 лет, беременные женщины, пациенты с хроническими заболеваниями сердечно-сосудистой и дыхательной систем, с иммунодефицитными состояниями, с неадекватно контролируемым сахарным диабетом и другой тяжелой сопутствующей патологией. 
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          На современном этапе самой эффективной мерой защиты населения от гриппа является вакцинация. 
          По данным Всемирной организации здравоохранения «Вакцинация - единственная социально и экономически 

оправданная мера борьбы с гриппом».

Вакцинация:

·                     снижает заболеваемость гриппом на 90%;

·                     снижает заболеваемость ОРВИ на 56%;

·                     снижает количество госпитализаций на 80%.

В преддверии эпидемического сезона по заболеваемости острыми респираторными инфекциями и гриппом 2017-2018гг в сентябре-ноябре 2017 года планируется привить против гриппа  не менее 40% всего населения (6 210 человек), в том числе за счет  средств предприятий и организаций -  8% (1230 человек).

В текущем году населению предлагается вакцина против гриппа: «Гриппол плюс», субъединичная вакцина последнего поколения в виде суспензии для внутримышечного и подкожного введения 0,5мл (1 доза) в шприцах одноразового применения в контурной ячейковой упаковке (производитель Фармацевтическая компания Петровакс ООО, Российская Федерация). 

Вакцина «Гриппол плюс» рекомендована к применению:  

взрослым и детям начиная с 6 месяцев, беременным женщинам, пожилым людям, лицам с хроническими соматическими заболеваниями, аллергозаболеваниями и иммунодефицитными состояниями и другим гражданам.

Производство вакцины «Гриппол Плюс» отвечает современным требованиям, вакцина не содержит консервантов. Ориентировочная стоимость – 2,35-2,50 рублей.

Государственное учреждение  «Зельвенский районный центр гигиены и эпидемиологии» предлагает  руководителям заключить договор на проведение вакцинации сотрудников организаций и предприятий против гриппа с главным врачом учреждения здравоохранения «Зельвенская центральная районная больница»                       к 01.09.2017.

