
 

Государственное учреждение «Зельвенский  районный  центр гигиены и эпидемиологии» напоминает, что  в Республике Беларусь наступил  грибной сезон и второй пик  активности клещей. 
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           По состоянию на 12.09.2017 года в лечебные учреждения Зельвенского района по поводу присасывания клещей обратились 28 человек, в том числе 3 детей. Зарегистрирован 1 случай болезни Лайма. Необходимо отметить, что в сентябре месяце зарегистрировано 17,8% случаев обращений за медицинской помощью по случаю укусов клещами и все случаи связаны с посещением лесных массивов.
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В связи с активным посещением населением лесных массивов Зельвенский районный центр гигиены и эпидемиологии рекомендует:

Собираясь в лес, на пикник постарайтесь защитить себя от нападения клеща:                                         
наденьте светлую одежду с длинными, плотно прилегающими к запястью рукавами; брюки заправьте в носки или в высокие сапоги; обязательно наденьте головной убор; 

обработайте одежду отпугивающим клещей репеллентом (кремы и спреи «ОZZ», аэрозоль «Клещ-капут» и другие, которые представлены в широком ассортименте в аптечной сети района);

передвигаясь по лесу, старайтесь держаться середины тропинки, остерегайтесь высокой травы и кустарника;

Проводите каждые 2 часа и сразу после выхода из леса само- и взаимоосмотры с целью снятия с одежды или тела ползающих насекомых и клещей.

После возвращения домой раздеваться стоит в коридоре, тщательно вытряхивать одежду и еще раз осмотреть тела всех участников похода в лес.







 
Соблюдая эти не сложные правила, Вы защитите себя и своих близких от клещевых инфекций.
