Охват населения района прививками против гриппа по состоянию на 01.11.2017.
Государственное учреждение  «Зельвенский районный центр гигиены и эпидемиологии» информирует, что  по состоянию на 01.11.2017 в районе привито   против гриппа 3832 человека, охват прививками составил 25,5% , среди работающего населения привито  2475 человек, охват прививками составил 16,5%.
         Заболевание гриппом работающих людей приводит к серьезному экономическому ущербу, как для самих заболевших (покупка лекарств), так и для учреждений, в которых они работают (за счет потери рабочих дней).
Вакцинация против гриппа работающих лиц защищает от заболевания гриппом 80% вакцинированных и существенно снижает экономический ущерб от эпидемий гриппа. Средняя продолжительность защиты составляет 6 месяцев. Вакцинация 70–80% любого коллектива препятствует распространению инфекции в коллективе.                                     
 Вакцинопрофилактика гриппа обеспечивает надежную индивидуальную защиту, хороший противоэпидемический эффект и экономически выгодна. Грипп у вакцинированных протекает в легкой форме и, как правило, без осложнений.

Зельвенский районный центр гигиены и эпидемиологии  рекомендует населению района  принять участие в вакцинации против гриппа. 

