Специфическая профилактика гриппа
Государственное учреждение  «Зельвенский районный центр гигиены и эпидемиологии» информирует, что  в районе продолжается массовая иммунизация против гриппа. По состоянию на 21.11.2017 года  прививками охвачено 38,7% населения. 

 На современном этапе профилактики гриппа вакцинация является самым эффективным методом. Вирус гриппа постоянно видоизменяется, поэтому чтобы чувствовать себя защищенным, прививку против гриппа нужно делать ежегодно.   На формирование иммунитета против гриппа  уходит 2-4 недели, поэтому лучшее время вакцинации -  сентябрь-ноябрь. Прививку можно сделать в учреждениях здравоохранения Зельвенской центральной районной больницы, обратившись к своему участковому врачу. Дети, посещающие школы и детские сады, смогут привиться по месту учебы и воспитания. 

Не откладывайте проведение прививки до  подъема заболеваемости острыми респираторными инфекциями, защищайте  себя и своих близких от массовой и грозной инфекции, не щадящей ни взрослых, ни детей.

В государственном учреждении  «Зельвенский районный  центр гигиены и эпидемиологии» по телефону 7-17-17 с 9.00. до 17.00. с понедельника по пятницу работает «Горячая линия» по профилактике острых респираторных инфекций.  

