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В течение 2017 года на надзоре находились 6 строительных площадок. 
По состоянию на 21.12.2017 введено в эксплуатацию 3 объекта. На 2 объектах строительные работы завершены и проводятся работы по оформлению необходимой документации и получению заключений. В настоящее время строительные работы  продолжаются только на 1 объекте  (Реконструкция МТФ на 610 голов при д.Тулово Зельвенского района Филиала «Мижеречи» ООО «Биоком»).
В течение года в ходе мониторинга обследованы все стройплощадки района (100%).
Нарушения санитарно-эпидемиологического законодательства выявлены на 4 строительных объектах (66,7%). 
Основные выявленные нарушения:
- не содержалась в чистоте территория строительной площадки (не убраны своевременно строительные и бытовые отходы) – 1 (стройплощадка «Капитальный ремонт с тепловой модернизацией жилого дома №6 ул.Победы г.п.Зельва», организация Волковысское ОАО «Строительно-монтажный трест №32»);
- не содержались в чистоте санитарно-бытовые помещения (вагон-бытовки) – 1 (стройплощадка «Капитальный ремонт с тепловой модернизацией жилого дома №6 ул.Победы г.п.Зельва», организация Волковысское ОАО «Строительно-монтажный трест №32»);
- не созданы условия для соблюдения правил личной гигиены (не оборудован умывальник) – 3 (стройплощадка  «Капитальный ремонт жилого дома №36 ул.Октябрьская г.п.Зельва», организация  ГП  «Зельвенская МПМК-148»; стройплощадка «Капитальный ремонт с тепловой модернизацией жилого дома №6 ул.Победы г.п.Зельва», организация Волковысское ОАО «Строительно-монтажный трест №32»; стройплощадка «Строительство ветропарка по производству электроэнергии из альтернативных источников в урочище Татаришки Зельвенского района», организация ООО «Белсетистрой»);
-допускается работа без предусмотренных СИЗ – 2 (плиточник без спецобуви на стройплощадке «Реконструкция инженерной и транспортной инфраструктуры района жилой застройки ул.Шаповалова г.п.Зельва», организация – ГП  «Зельвенское ПМС»; сторожа без спецодежды на стройплощадке «Строительство ветропарка по производству электроэнергии из альтернативных источников в урочище Татаришки Зельвенского района», организация ООО «Белсетистрой»);
-аптечка первой помощи не укомплектована в соответствии с постановлением МЗ РБ от 04.12.2014 №80 – 2 (стройплощадка «Капитальный ремонт жилого дома №36 ул.Октябрьская г.п.Зельва», организация – ГП  «Зельвенская МПМК-148»; стройплощадка «Строительство ветропарка по производству электроэнергии из альтернативных источников в урочище Татаришки Зельвенского района», организация ООО «Белсетистрой»).
По результатам мониторинга руководителям строительных организаций направлены рекомендации об устранении нарушений (4), которые выполнены своевременно. В управление по труду, занятости и социальной защите Зельвенского райисполкома подготовлено 3 информации с выявленными нарушениями санитарно-эпидемиологического законодательства на обследованных объектах.
Надзор за строительными организациями и строительными площадками района продолжится в 2018 году.


