О ходе прививочной кампании  против гриппа 

по состоянию на 12.11.2015
Государственное учреждение «Зельвенский районный центр гигиены и эпидемиологии» информирует что, по состоянию  на 12.11.2015 года в районе привито  5230 человек (дети -  1443, взрослые – 3787), охвачено прививками  32,6% населения района (81,5% подлежащих иммунизации). 

По состоянию на 12.11.2015 в район поступило 6420 доз вакцины, что составляет 100 % от всей заявленной вакцины:  за счет средств республиканского бюджета – 2135 доз; областного бюджета – 2440 доз; местного бюджета – 540 доз; 20 доз за счет  средств личных граждан и 1285 доз вакцины за счет средств организаций и предприятий. 

По состоянию на 29.10.2015 в районе завершена иммунизация детского и взрослого населения за счет средств республиканского бюджета (привито 2135 человек: дети- 370; взрослые-1765). 

За счет средств управления здравоохранения  и местного бюджетов привито  2493 человека (дети – 1073, взрослые – 1420), что составляет 83,7 % от заявленной вакцины. 

За счет средств организаций и учреждений в районе привито 598 человек, что составляет 46,6 % от заявленной вакцины за счет средств организаций и  предприятий. 

За счет средств личных граждан привито 4 человека, что составляет 20 % от заявленной вакцины.

В настоящее время ситуация с заболеваемостью острыми респираторными инфекциями в районе благополучная: активность респираторных вирусов низкая, эпидемический процесс находится в предэпидемическом периоде. Поэтому ноябрь является оптимальным временем для формирования надежной защиты от заболевания гриппом с помощью вакцинации.  

Настоятельно рекомендуем населению района  принять участие в вакцинации против гриппа. Именно вакцинация поможет создать тот уровень коллективного иммунитета, который сможет обеспечить повышение устойчивости населения к данной инфекции, снижение тяжести заболевания и уменьшение вероятности заболевания лиц, не имеющих иммунитета.
                          Прививайтесь и будьте здоровы!

