О типичных нарушениях санитарно-эпидемиологического законодательства

[bookmark: _GoBack]В рамках выполнения постановления заместителя Министра – Главного государственного санитарного врача Республики Беларусь от 29.05.2018 № 48 «О некоторых вопросах обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия в жаркую погоду» (далее – постановления № 48) в июне текущего года проведен мониторинг 9 торговых объектов, рынка Зельвенского РУП БО, 4 объектов придорожного сервиса, 2 объектов общественного питания.
Нарушения требований санитар6но-эпидемиологического законодательства установлены в 12 из 16 обследованных объектов (75,0%). По-прежнему типичными нарушениями являются реализация пищевой продукции с истекшим сроком годности, без наличия маркировки с информацией, наносимой в соответствии с требованиями технических регламентов Таможенного союза, с нарушением температурных условий хранения и признаками недоброкачественности. 
По результатам мониторинга, проведенного в рамках выполнения постановления № 48 в июне 2018 года, вынесено 3 предписания о запрете реализации товаров общим весом 33,728 кг, направлено 6 рекомендаций по устранению выявленных нарушений. Для прохождения внеочередного гигиенического обучения и аттестации направлено 4 должностных лица, виновных в выявленных нарушениях. К дисциплинарной ответственности привлечено 3 должностных лица. 
По факту повторно выявленного нарушения (реализация пищевой продукции с истекшим сроком годности в магазине аг.Каролино Зельвенского филиала Гродненского ОПО) составлен протокол об административном правонарушении на юридическое лицо – Гродненское областное потребительское общество, сумма штрафа составила 245,00 руб.
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