О типичных нарушениях
санитарно-эпидемиологического законодательства
при обращении пищевой продукции

Специалистами Зельвенского районного ЦГЭ в течение 2018 года проводились надзорные мероприятия за выполнением санитарно-эпидемиологического законодательства торговыми объектами, объектами общественного питания и придорожного сервиса. 
Как показали результаты проведенного мониторинга, основными типичными нарушениями являются:
[bookmark: _GoBack]предложение к реализации пищевой продукции с истекшим сроком годности;
отсутствие маркировки (с информацией, наносимой в соответствии с требованиями технических регламентов Таможенного союза, Евразийского экономического союза);
несоблюдение температурных условий хранения пищевой продукции;
не своевременное проведение уборки помещений торгового объекта, холодильного и торгового оборудования.
За 12 месяцев текущего года несоблюдение сроков годности реализуемой пищевой продукции установлено на 42 объектах (43.8%), изъято из обращения 178,155 кг продуктов; отсутствие маркировки установлено на 30 объектах (31.3%), изъято из обращения 104,096 кг продуктов.  Нарушение условий хранения пищевой продукции установлено на 39 объектах (40.6 %).
По результатам мониторинга всего за 12 месяцев 2018 года в адрес всех субъектов хозяйствования направлено 147 рекомендаций об устранении нарушений, вынесено 70 предписаний о запрете реализации пищевой продукции общим весом 309,277 кг), 7 предписаний о приостановлении деятельности в связи с нарушением санитарного режима на объектах. Все указанное свидетельствует об отсутствии на некоторых объектах действенного производственного контроля со стороны руководителей, о недостаточной ответственности специалистов на местах.
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